Internationales Studienkolleg der Hochschule Kaiserslautern
BWL - Kostenrechnung

Aufgaben: Innerbetriebliche Leistungsverrechnung

Aufgabe 1

Fuhren Sie fur das Unternehmen aus Beispiel 3.2.2.1 die Verteilung der sekundaren
Gemeinkosten nach dem Treppenverfahren durch, wenn die Hilfskostenstelle

.Rechenzentrum® der Hilfskostenstelle ,Kantine“ vorgelagert ist.

Rechenzentrum | Kantine Produktion Vertrieb

Primare Kosten

Umlage
Kostenstelle

,Rechenzentrum*

Umlage
Kostenstelle

,Kantine“

Aufgabe 2
Bei einer Firma bestehen folgende Beziehungen zwischen den Hilfskostenstellen
,AIKS 1“und ,HIKS 2 und den Hauptkostenstellen ,Produktion“ und ,Vertrieb®:

HIKS 1 | HIKS 2 Produktion | Vertrieb
HIKS 1 | 200 LE | 500 LE 400 LE 400 LE
HIKS 2 | 600 LE | 400 LE 100 LE 300 LE

Die Tabelle zeigt die primaren Gemeinkosten der Kostenstellen:

Primare Kosten
HIKS 1 5.200,00€
HIKS 2 8.000,00€
Produktion 10.000,00€
Vertrieb 10.000,00€

LE = ,Leistungseinheit*

Flihren Sie die innerbetriebliche Leistungsverrechnung nach dem Gleichungs-

verfahren durch.
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